

我的妈妈



俗话说“父爱比山高，母爱比海深”，今天就让我来说说我的妈妈吧。

妈妈在我心中是最大的人，有了她才会有今天的我。我妈妈今年三十九岁，个子不高不矮。她有一头乌黑发亮的头发，喜欢短头发，她的发型从来没有变过，一直都是留着短发。我好多次劝她换个发型，但她仍然坚持不换她的发型，不过随便她吧！反正她的发型挺适合她的。妈妈有一对明亮的眼睛，不胖不瘦的身材，她的脸是圆圆的。

妈妈有很多优点，一是勤劳，在家妈妈每天是最早睡觉也是最早起床的人，每天都干许许多多的家务活儿，干完之后，她还去打工。二是慷慨，每次如果有小孩来我的家玩儿，妈妈一定会拿些好吃的东西出来发给孩子们吃，所以难怪孩子们那么喜欢来我的家玩儿。三是温柔，对我来说妈妈值得用“温柔”的词来形容她的性格。

妈妈虽然喜欢唠叨我，但她对我很温柔很体贴。有时我做事情也很马虎，如果是妈妈不喜欢的事她就会急我，我觉得这就是妈妈的毛病。有时妈妈也会给我一些建议，她给的建议去解决事情还真挺有效的，这也算是妈妈的优点吧。妈妈很爱她的孩子，对别人也很好。

这就是我的妈妈，一个朴素大方，一个在我眼里非常出色的好妈妈。

吴素妮 Suni (第十一册)
山口洋高杯山印华公学
LKP Pelita Harapan Singkawang
指导老师:傅石娜

科技未来,美好未来



随着时间慢慢地流逝，我也一天天长大了。一转眼，我今年已经六年级了。我每天背着沉重的书包去上学，大脑里被灌满了课本上的知识，回家后还有大山般的功课等着我去完成。一切的一切，压得我喘不过气来。即使父母劝我：“一份耕耘，一分收获”，现在所有的努力都是为美好的未来做铺垫.....我还是不禁想：难道

努力变得更努力的人，不是可悲的吗？有没有什么办法能创造一个更美好的未来呢？

于是，我在脑海中畅游，想利用科技美化未来。在我的想象中，每个忙碌的人回到家后，都会被智能机器人亲切地接待。它们可以自动感应到我们的位置，备好鞋子和衣物，并端着欢迎饮料准时帮我们开门。

当只有老人在家时，智能机器人会陪伴老人们聊天，满足他们的心理需求。当弟弟妹妹觉得无聊时，智能机器人会制作最适合他们的书本，帮助弟弟妹妹们学习多样的知识。爸爸妈妈下班后，智能机器人也会帮忙做好家务，烹饪出营养丰富并美味的餐食，为家人减轻负担。

我相信在不久的将来，随着发明家们的不懈努力，智能机器人必将走进千家万户，让大家的生活更加舒适和健康，成为社会中不可或缺的一员。

Richard Ng 伍嘉钊 - P6A
Bina Bangsa School - PIK
指导老师:王鸣键

端午节的来历



端午节到来了。在河里，有很多人参加赛龙舟。除了赛龙舟，端午节的时候，人们一般都吃粽子。我问爷爷：“爷爷，为什么每逢端午节都有赛龙舟和吃粽子的习俗？”

爷爷笑着说：“嘿嘿，小花，那是因为古时候百姓很爱屈原呢.....”

小花再问：“屈原是谁呀？”

爷爷说：“屈原是很有名的贵族，他的故事是这样的——”

远古时候，在战国时代，有一位楚国的贵族叫屈原。屈原是很有才能，也很爱国的人。百姓都很喜欢他。遗憾的是，楚王听信坏人的话，叫楚王不再让屈原做官。不仅如此，楚王还命令屈原到偏远的地方生活。尽管他很悲愤，他还是服从命令。屈原离职后，敌人成功占领了楚国的都城。因为那样，百姓遭殃。屈原听到了，心里悲愤极了。

于是，在五月初五这一天，他去汨罗江边，决定投江自杀了。听到了那个消息，百姓们飞快地划着船赶来打捞屈原的尸体，找呀找的，屈原的尸体也没找到。于是，百姓用粽叶包着糯米扔进江中喂鱼。百姓们希望鱼儿吃那粽叶包的食物，不要吃屈原的尸体。从此，每年五月初五，人们庆祝端午节时用赛龙舟和吃粽子的习俗来纪念屈原。

郭妮霞
纯洁学校
沈秀芬老师补习班
二〇二三年一月三十日

我学会了游泳



我从来都不曾游泳过，有一天妈妈对我说：“钰佳，如果你学会游泳，妈妈就开心了！”我和妈妈说：“妈妈，我可以试试看游泳吗？”妈妈开心的说：“当然可以啊！”

第一次和妈妈一起游泳的时候，我感到很害怕，觉得自己快要溺水了。就在这时，我听到妈妈温柔的对我说：“别怕！游泳的时候要有自信！”然后，妈妈就牵着我的手一遍又一遍的教我游泳。我跟着妈妈慢慢游，不久后就觉得不那么害怕了，我也变得有自信了。

练习了一星期后，谢谢妈妈给了我勇气和自信，我终于敢放开妈妈的手，尝试一个人在水里，想像自己是一只大大的鱼，努力朝着前方的终点线游去。

泗水台北学校 Surabaya Taipei School
学生:G4 庄钰佳
指导老师:林柑萍老师

难忘的一天



我最难忘的一件事就是第一次爬山。

我记得是在小学四年级老师带我们去爬山。一开始大家都很兴奋，争先恐后地往山上爬，都想第一个到达山顶。不一会儿，慢慢的，大家开始觉得累了，脚步都慢了下来。我也走不动了。但是老师还在不停地给我们打气加油。我们就这样走一会儿，休息一会儿，最后终于到达了山顶。站在山顶望着远处的景色美丽极了！那一刻，所有的累都值得了！我们一边吃午饭一边欣赏山上的美景，一边还享受着暖暖的微风。下山时，我才体会到什么叫：上山容易下山难。

回到家，已经是晚上了。我虽然很累，但是心里感到很充实。

Raffles Group of Schools Kebon Jeruk Campus
莱佛士学校集团
年级:小学五年级
姓名:Michelle Melvi Sanjaya
辅导老师:向雪梅

我的理想



因为小时候我经常去医院做一些体格检查，在这个过程中接触到了很多很棒的医生。年纪还很小的我就想：“李医生他们是一群很善良的人，喜欢帮助和照顾病人，长大后我要成为一名像他们一样的医生！”

但是随着年龄的增长，我的理想变了，现在我想做建筑师，帮助别人设计梦想中的房子成为了我的最大理想。我理想的转变是因为出去旅游的时候我常常看到很多不同的房屋设计，那些房子各型各状，色彩也是五彩斑斓，真的是有趣极了。从那时候起，我开始对建筑感兴趣。在旅行途中的一天，我就决定给自己设计一所漂亮的房子。我想成为一个有名的建筑师，所以从从现在开始自己学习一些建筑的基础知识。利用这些知识在空闲时间开始设计一些房子或大楼。我打算大学时报考麻省理工大学，去那里读建筑专业。真希望我的梦想能实现，我会加油的！

慈济中学七年级中级班
伍美宝 (Mabel Graciela)
辅导老师:黄美宁

我的一天



星期六，我很早起床了。然后我整理自己的房间。我从房间里出来，就去客厅看电视。看了一个小时，到七点我玩电脑游戏，然后我吃早餐。吃完早餐，我洗澡。

从八点到十点，我骑自行车去外公家玩，外公家离我家不远。然后我回家睡一会儿午觉。中午一点，爸爸、妈妈、哥哥和我一起吃午餐。

晚上七点我们一家人一起吃晚餐，一起看电视。然后我洗澡、刷牙。晚上十点我睡觉。这就是我周末的一天，我很开心。

现代城民望学校剑桥小学部五年级C班
Sekolah Harapan Bangsan - Modernland
Cambridge Primay Grade 5C
姓名:李钱安 (Aaron Aryasutta Goutama)
指导老师:虞老师

妈妈批评我

2023年3月18日下午，我和妹妹在客厅开心地踢球。

突然，我不小心把球踢到玻璃窗上，“砰砰”，窗户被弄破了，玻璃洒了一地。

妈妈听到了声音，怒气冲冲地来到客厅，火冒三丈地教训我们：“不要在客厅踢球，太危险了！”

我们低下头，承认了错误，并保证以后再也不在客厅踢球了！

培民学校三宝垄校区
小学五年级 郑志强
Bina Bangsa School SMG P5 Reigner
Moreno William Santoso

“你很棒”



我五岁的时候，曾在学校里的秋千上掉了下来，因为我荡得太用力了。摔下来过后我就开始哇哇大哭，因为我感到脚很痛，忍不住想哭。不一会儿，我就看到有一位老师走了过来，然后对我说：“不要哭，没关系的。”然后老师就带我去擦伤口，还一边安慰我说：“老师帮你擦完药，就会好起来的”听到老师的安慰，我的情绪慢慢变好了。老师还夸我是：“你很棒”。

然后我就乖乖听老师的话，当老师给我擦完药后，我真的感觉好多了，这时，我感到更兴奋了。四年级的时候，我在学校里总会被同学嘲笑，而且不知道为什么会有同学不喜欢我。记得有一次，老师让我们把任务提交上去，当我走到前面时，我就注意到每个人都用着不友好的眼神看着我。他们都在下面窃窃私语，看到他们这样，我心里真的很难过，很绝望，又不知道为什么。这时候，老师安慰我说：“没关系的，我知道你很棒”。从此，我变得不再害怕，虽然很多人不喜欢我，可我却变得更加热情了。

当我觉得孤独、害怕、难过的时候，总有那么一个人会站出来安慰我，我就不会觉得害怕了。

张慧家 (小学第十册)
山口洋南华中小学
华文补习所
LKP Norma Hidup Cinta Sejahtera
指导老师:陈秀玲

我做过的-一件好事



上个星期六，我和妈妈一起乘巴士出行。上了巴士后，我们找到了座位，坐了下来。

在下一站，有一位老奶奶上了巴士。可是，在那时，巴士已经满了，没有多余的座位了。老奶奶就站在巴士门口，随着巴士的行驶，晃动着身体，感觉随时可能会摔倒。我跟妈妈讲：“如果老奶奶一直站着，一会儿会不会不小心跌倒？”

妈妈说：“那我们来看看帮助她吧。”我说：“我把座位让给奶奶，然后我和您坐一个座位怎么样？”

妈妈说：“当然可以啦。”然后我就过去对老奶奶说：“奶奶，您可以做我的座位。”老奶奶对我笑着说“谢谢你，小姑娘，你真善良啊！”老奶奶就坐在了我的座位上，而我坐在了妈妈的腿上。

听了老奶奶的夸奖，我很开心。很开心可以帮助到别人，以后我还会做更多的好事。

印度尼西亚慈济学校 Tzu Chi School
六年级智慧班 P6 Wisdom
施佳好 Keiko Brainy Shi
指导老师:张虎

假期



4月22日是开斋节，学校提早放假，补习班到4月20日才放假。每个学生都很喜欢放假，也包括我自己，放假闲着能熬夜还能睡大觉，不必担心迟到，更多空间去做自己喜欢做的事，也有足够的时间休息。

假期间，跟朋友聚会，一起运动。我还趁这个时间去学英语，跟朋友讲一点点不成熟的英语。我自修读过的华文，华文也很重要，我要掌握多元文化。

除了自学，在假期我也会学会烹饪，煮自己喜欢吃食品。偶尔还帮姨婆扫地，抹地，洗衣，做些家务事等等。我也会帮朋友做一些钥匙链，各样格式的手工制作品，虽然没买的那么好看，但还算可以用。偶尔有些不会做的工艺品，就在YouTube视频上学，不仅能用，更重要的是能省下一些钱，也很实用。

吉里汶育民学校补习班
二下学生:黄雪儿
指导老师:渔夫